

# Советское Беломорье

ОРГАН КЕМСКОГО РАЙКОМА КП(б) КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР  
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 144 (1636) Суббота, 5 декабря 1942 г. Цена 10 к.

## Сегодня день Сталинской Конституции

Шесть лет назад избранные советского народа на Чрезвычайном VIII Всесоюзном съезде Советов приняли новую Конституцию СССР—Конституцию Социалистического общества. Съезд объявил 5-ое декабря днем всенародного праздника.

Сталинская Конституция привила и закрепила за всеми гражданами СССР такие великие права, как право на труд, на отдых, на образование, гарантировала широкие демократические свободы, установила новую избирательную систему—всеобщие, прямые, равные выборы с тайным голосованием во все Советы депутатов трудающихся.

Гитлеровская шайка разбойников, вероломно напавшая на нашу страну, хочет отнять великие права советского народа. Враг ставит своей целью захват наших земель, захват нашего хлеба и нефти, уничтожение Советского государства и восстановление власти помещиков, разрушение национальной культуры и национальной государственности народов СССР. Гитлер хочет превратить весь советский народ в рабов немецких помещиков и баронов. Никогда этому не бывать!

В дни отечественной войны, как никогда, сплотилась семья народов на-

### Детям фронтовиков—наши заботы и любовь

Замечательный почин проявили учителя Федякинской неполной средней школы и общественность Федякинского колхоза имени Кирова, Рязанской области. Они взяли под свой надзор всех детей фронтовиков и создали им возможно лучшие условия для их жизни, учебы, отдыха, роста.

Почин федякинцев широко подхвачен всей страной.



На снимке: в освобожденном от гитлеровцев г. Старце (Калининская область). Дети фронтовиков в своем детском саду за завтраком.

Фото Д. Чернова

Фотохроника ТАСС

# Бить врага на фронте огнем, а в тылу—трудом

## Итоги ноября кемских лесорубов

В Кемском леспромхозе подведены итоги работы по заготовке и вывозке леса за ноябрь месяца. Месячное задание коллектив леспромхоза по заготовке леса выполнил на 101,8 проц. и по вывозке на 101,4 проц. Средняя производительность труда за месяц по заготовке составляет 4,2 ф/м., а на вывозке по 7,8 ф/м. на конедень. Авнепорожский лесопункт на вывозке леса дал среднюю производительность 8,6 ф/м. на конедень.

Готовясь к достойной встрече республиканского слета стахановцев леса, на всех мастерских участках среди лесорубов и возчи-

ков развертывается межbrigадное и индивидуальное соревнование. Все члены бригад лесорубов тов. Гуртового обязались заготовлять не менее двух норм в день каждый. Сам же тов. Гуртовой обязался к 15 апреля 1943 года выполнить 380 норм. Сейчас его бригада заготовляет 58—65 ф/м. леса в день.

Хорошо работают возчики Авнепорожского лесопункта. Бригада Петра Талюк на 3 лошадях вывозит 57—67 ф/м. леса в день. По 24 ф/м. леса в день на двух лошадях вывозят бригада Анастасии Лисиной.

И. ВОЗНЕСЕНСКИЙ.

## Обувной цех впереди

Перевыполнением месячного плана встречает день Сталинской Конституции коллектив Кемского промкоопромбата. Свое задание комбинат выполнил на 147,1 проц., дав сверх плана продукции на 29.900 руб.

Особенно хорошо поработали в ноябре рабочие

обувного цеха. Плановое задание они перевыполнили в четыре с лишним раза. На 279,1 проц. выполнила месячное задание слесарная мастерская. Перевыполнили план также швейное, пицевкусовое и другие производства комбината.

А. НОРКИНА.

## ЖЕНСКАЯ МОЛОДЕЖНАЯ БРИГАДА В. ДЕЛЯНКЕ

Девушки-колхозницы Калевальского района Александра Васара, Поля и Шура Павловы прибыли на Авнепорожский лесопункт в конце октября. Бригадиром женской молодежной бригады была назначена А. Васара.

Девушки впервые пошли в лес и ни кто из них не был знаком с разработкой леса, но все они горели одним стремлением—работать по-стахановски, самоотверженным трудом помочь фронту.

Первое время они с большим трудом заготовляли по 4—5 ф/м леса на бригаду, но день за днем в упорном труде осваивали девушки технику лесозаготовок. Вместе с тем росла и производительность.

## НА 35 часов РАНЬШЕ СРОКА

Комплексная бригада подъемочного цеха, где мастер тов. Чеченин и бригадир И. Лукинский, в подарок дню Сталинской Конституции выпустила паровоз из промывочного ремонта на 35 часов раньше срока.

## ВЫСТАВКА ПАМЯТИ С. М. КИРОВА

При районной библиотеке в день годовщины смерти С. М. Кирова открылась выставка, посвященная его памяти.

Среди экспонатов выс-

тавки ряд ценных книг и фотоснимков, отражающих жизнь и деятельность памятного трибуна революции.

## ОСВОЕНО ПРОИЗВОДСТВО ЩЕТОК

В середине ноября Кемский промкоопромбат организовал новое производство по изготовлению щеток. За короткое время мастерская изготовила свыше 500 щеток на общую сумму 2.360 руб.

План ноября выполнен на 153,5 проц.

Осуществляя великое право на труд, коллектив Кемского разнопромкомбината из месяца в месяц выполняет и перевыполняет заказы фронта.

В ответ на призыв товарища Сталина работать для фронта, не покладая рук, рабочие и работницы комбината месячное задание выполнили на 153,5 проц.

По выполнению плана впереди идет швейный цех. Швейница цеха тов. Пеккоева месячное задание перевыполнила вдвое, тов. Яцковская выполнила задание на 194 проц., Данилова—на 167 проц., и др.

Успешно выполнили месячный план также обувной и металлический цехи.

З. СОЛОВЬЕВА,  
бухгалтер комбината.

## План перевыполнен

Успешно справился с выполнением месячного плана один из цехов лесозавода № 1. Выпуск продукции в цехе с каждым днем увеличивается. Задание последней декады ноября цех выполнил на 158 проц., месячный план выполнен на 137 проц.

Здесь нет ни одного рабочего, выполняющего нормы ниже 112 проц. Производительность труда отдельных рабочих цеха достигает 280 проц. Рабочающая на очистке прута работница этого цеха Людмила Пельман выполнила месячное задание на 234 проц. На 225 проц. выполнила месячное задание работница Поликарпова, на 180 проц. выполнила план Ульяна Федорова.

Молодая работница Татьяна Кузьмина, выполняющая самую трудоемкую работу этого цеха, выполнила месячный план на 154,6 проц., Юрий Лупин на этом же производстве выполнил свое задание на 124 проц.

З. ЛИХАЧЕВА.

## \* ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ \*

### НА 35 часов РАНЬШЕ СРОКА

Комплексная бригада подъемочного цеха, где мастер тов. Чеченин и бригадир И. Лукинский, в подарок дню Сталинской Конституции выпустила паровоз из промывочного ремонта на 35 часов раньше срока.

Железнодорожники выехали в дом отдыха

На днях группа железнодорожников Кемского узла выехала в подмосковный дом отдыха.

В числе отправившихся в дом отдыха молодая стахановка—кочегар М. Тимофеева, кочегар Бубиев, котельщик П. Попов, плотник Лямин, диспетчер тов. Орлов и другие. Всего выехало в дом отдыха 7 железнодорожников.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 3 декабря

В течение 3-го декабря наши войска в районе гор. Сталинграда и на Центральном фронте, преодолевая упорное сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях.

За 2 декабря в районе Сталинграда наши летчики уничтожили до 50 немецких самолетов, в том числе 40 трехмоторных транспортных самолетов.

\* 2 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 10 немецких танков, до 50 автомашин с войсками и различными грузами, подавлен огонь батареи, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

\* В заводском районе Сталинграда наши подразделения выбили немцев из ряда зданий и уничтожили до роты вражеских солдат и офицеров. На южной окраине города наши части, в результате ожесточенных боев, заняли укрепленный пункт противника, прикрывавший фланг немецкой группировки. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Захвачены трофеи и пленные.

\* Северо-западнее Сталинграда, на левом берегу реки Дон, бойцы части, где командиром тов. Мишинский, вместе с танкистами под командованием тов. Грановского, атаковали сильно укрепленную высоту. Немцы оказали отчаянное сопротивление. В результате ожесточенного боя, дошедшего до рукопашных схваток, наши бойцы овладели высотой. Уничтожено более 300 гитлеровцев, часть орудий и 10 блиндажей с их гарнизонами.

\* Юго-западнее Сталинграда наши части на отдельных участках вели наступление. Уничтожено до 1.200 вражеских солдат и офицеров, 13 танков и бронемашин, 90 автомашин, 8 минометов, 23 пулемета, разрушено 28 ДЗОТ'ов и 52 блиндажа. На других участках наши части вели тыловую разведку и истребляли мелкие группы противника.

\* На Центральном фронте наши войска продолжали вести наступательные операции. Восточнее Великих Лук советские части, отражая неоднократные контратаки, уничтожали опорные пункты противника. Бойцы Н-ской части в течение дня истребили свыше 600 немецких солдат и

офицеров. В этом бою старший сержант Душкин прямой наводкой из орудия подбил 4 немецких танка.

Западнее Ржева наши части, преодолевая упорное сопротивление противника, продвигались вперед. Н-ская часть прорвала сильно укрепленную полосу немцев, вышла на железнодорожную ветку и захватила станцию. Другая наша часть освободила от немецких захватчиков ряд населенных пунктов, уничтожив при этом 6 танков, 150 автомашин и до 1.000 солдат и офицеров противника.

\* Партизанский отряд, действующий в Смоленской области, в течение ноября месяца провел ряд успешных операций. Партизаны истребили 85 немецких солдат и офицеров, уничтожили 6 грузовых и 1 легковую автомашину, 2 мотоцикла, 5 подвод и разрушили до километра телефонной линии. Другой отряд смоленских партизан пустил под откос 2 поезда с немецкими солдатами, следовавшие к линии фронта.

\* В районе Сталинграда взята в плен большая группа солдат 305 немецкой пехотной дивизии. Пленный солдат 305 артиллерийского полка Гюнтер Вальт рассказал: «Уже в октябре многие солдаты сильно страдали от холода. Офицеры нас утешали, заявляя, что командование учло уроки прошлогодней зимы и в этом году солдаты будут снабжены всем необходимым. Мы терпеливо ждали. В начале ноября начали выдавать долгожданное зимнее обмундирование. Солдаты были разочарованы: нам выдали старые перчатки, поножиенные подшлемники и набрюники. На каждый взвод выдали по 5 пар эрац-валенок, соломенные боты на деревянной подошве, или соломенные лапти с подошвами, залитыми гудроном. Эти так называемые валенки совершенно не грели и обуваться в них неудобно. Выходя на пост, солдат закутывается в одеяло и стоит как чучело. Солдаты теперь говорят: „Нас еще раз надули. Все заверения о том, что немецкая армия хорошо подготовлена к зиме, есть ничто иное, как грубый обман. Мы обмануты и обречены на гибель. Кто избежит смерти в бою, тот не минует погибнет от голода, замерзнет в русских сугробах“.

### Налет английской авиации на Франкфурт

ЛОНДОН, 3 (ТАСС). По сообщению министерства авиации английские бомбардировщики совершили в ночь на 3 декабря налет на различные пункты Герма-

нии, в том числе на Франкфурт—на—Майне.

Истребители атаковали железнодорожные объекты, войска и огневые точки противника.

### ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (район Моздока).

С наблюдательного пункта командир батареи лейтенант С. Остроухов передал:

— Передайте Прасолову, что на нас идут фашистские танки. Ни шагу назад!

— Есть, ни шагу назад! — ответил Прасолов и еще раз проверил все ли у него готово к встрече.

Схватка была ожесточенной. Орудие Прасолова подавило огонь артиллерийской батареи противника и двух станковых пулеметов. Вскоре показались танки. Прорвав оборону, они двигались на огневую позицию батареи, охватывая ее колыбом. Командир орудия, он же наводчик Виктор Прасолов, презирая всякую опасность, поднимался на лафет орудия, следил за передвижением противника, а затем открывал убийственный огонь прямой наводкой. Отважный воин был трижды ранен, но не оставил своего орудия. 14 тяжелых и средних фашистских танков подбил и поджег бесстрашный советский артиллерист. Он вел себя мужественно, смело, с полным сознанием своего превосходства над фашистскими вояками. Также мужественно вели себя и все люди его расчета. И они добились заслуженной победы. Атака немцев была отбита.

На изготавлении продукции для фронта я выполняю норму на 120—140 проц., а в отдельные дни выполняю по 2 нормы в

### ОБЯЗУЮСЬ ДАВАТЬ ПО ДВЕ НОРМЫ В ДЕНЬ

на 130—150 проц.

Мой учитель тов. Арамасцев ушел на фронт и я занял его место у станка. Станок свой я берегу. Всегда он у меня в порядке, на работу я прихожу на 15 минут раньше, чтобы подготовить станок к работе.

Встречая день Сталинской Конституции, которая дала советскому человеку право на труд, на отдых, на образование, я обязуюсь довести свою ежедневную выработку до 200 проц. и уверен, что свое слово выполню с честью.

Вадим ДЕРГАЧ.

### Помогаю фронту

Сталинская Конституция смену.

Успешное наступление наших войск на Сталинградском и Центральном фронтах придает мне новые силы в работе. В суровые дни войны сотни тысяч советских юношей и девушек учатся в школах, многие из нас ушли работать на производство.

Окончив семилетку, я временно прервала учебу дальнее, пошла работать на завод с тем, чтобы вложить свой труд в дело разгрома врага.

На изготавлении продукции для фронта я выполняю норму на 120—140 проц., а в отдельные дни выполняю по 2 нормы в

Вера ШАДРОВА.

### Отстоим великое право на труд

Пришел я на производство в тяжелые для нашей страны дни, в 1919 году, когда советский народ, не щадя своей жизни, отстаивал молодую республику от нашествия белогвардейцев иностранных интервентов.

Не было тогда еще никаких школ ФЗО, где было можно было получить специальность, и я пошел сразу в цех учиться на токаря-автоматчика. Трудные это были дни. Не было необходимых условий для работы, помещение, где мы работали, не отапливалось, делать все приходилось вручную.

После разгрома врага по-другому попла жизнь. Год за годом росла и крепла советская страна. Росли и

молодые советские специалисты.

Теперь я квалифицированный токарь-автоматчик и отдаю весь свой опыт и знание на помощь фронту. Работая не жалея сил, ни считаясь со временем, я выполняю полторы — две нормы в смену.

Фашистские разбойники, нарушив наш мирный труд, ставят своей целью уничтожить наше государство, поработить свободолюбивый советский народ. В ответ на наглые замыслы врага мы, работники тыла, удесятерим свою помощь фронту. Отстоим свободу, честь и независимость нашей родины.

Г. МАХОРИН.

### На строительство авиаэскадрильи

#### «На защиту Сталинграда»

На всех предприятиях, в колхозах и учреждениях нашего района продолжается сбор средств на строительство авиаэскадрильи «На защиту Сталинграда». Бойцы пожарно-сторожевой охраны лесозавода, где директором тов. Бурков, внесли на строительство авиаэскадрильи 1.035 руб.

Первым внес 30 руб. бо-

Л. ВИРЯЧЕВА.

### Ответственный редактор И. К. СОКОЛОВ

#### ОБЪЯВЛЕНИЕ

7 декабря в 19 часов, в на тему «Организаторская помещении парткабинета работа в тылу». Для партийно-советского актива состоится лекция РК КП(б).